IMomTtevovTa TOEM AVTIOTQOPMYV TOLYWVOUETOLXMY CUVAQTHOEWY. TTodEELS PETUED TOLYMVOUETQRMV GUVOLQTNOEMYV:

5 i ’ f ; a+b a—>b
2vvdpTnon ITedio ogLopov ITedio Tyarv Sing--alnb = 3sn + cos

2
y = arcsinx —-1<x<l1 —nw/2<y<m/2 . . a+b . a—b>b
sina — sinb = 2 cos sin
y = arccos x —-1<x<1 O0<y<m
= — i i b -b
y = arcsecx x<—-1 M x>1 2<y<m W 0<y<mn/2 cosa+cosb=2cosa+ cosa
y = arccscx x<—-1 N x=>1 —7/2<y<0 M O0<y<m/2 2
y = arctan x —00 < X <00 —n2<y<m/2 cosa—cosb=2sina+bsinb_a
y = arccotx —00 < X < 00 O<y<m 2
; ; 1
TovywvopeToueés OyEoEls sin2 0 +cos2 6 = 1 Sifiaginb = o [cosfa k) —cos(a+-&)]

tan20 +1= se026

2uvdoTno Mopdymyo
) ) cot29+l=csc29. Qron QuyaYos
Avtifeto TOE: Sin x COS x
sin(—f) = —sinf,  cos(—6#) = cosb, tan(—6) = —tané, Py —sinx
cot(—0) = —coth, sec(—0) = sech, csc(—0) = —csch . - /)
tanx = sinx/cos x 1/ cos” x
SUPTANOMUALTIRG. TOEM: . )
(,T ) ) (JT :te) ) (nie) . cotx = cosx/sinx —1/sin” x
sin{ — +6)=-cosf, cos| - = Fsinf, tan| - = Fcotb,
2 2 2 secx = 1/cosx sec x tan x
7 7 7 _
cot(z :t@):q:tané), sec(i :l:@):q:csc&, csc(z :I:0)=sec€. cscx = 1/sinx —CScx cotx
B | 1
ToparAnompatind TOEw: arcsinx 1 sin X 1 x2 ’ |x| <1
sin(r —0) =sinf, cos(m —@)=—cosf, tan(w —0)= —tané, arccosxr']cos_lx _ | , x| <1
cot(r —0) = —coth, sec(w —6O)=—sech, csc(r —0)=csch, l—le
sin(r +60) = —sinf,  cos(w +6) = —cosf, tan(w +6)=tané, arctan x fltan_l X m
cot(r +60) =cotf, sec(w+6)=—secH, csc(m+60)=—csch. arccotxr'lcot—lx _ 1 1 5
ABgotopa. - dlaod TOEwv: sin(a £ b) = sina cosb £ cosa sin b, Arcsec x 1 | | +x
o nsec” ' x , x| >1
cos(a £ b) = cosa cosb Fsinasinb, X x2—1
tomla 2.5y = tana = tanb arcescx ) cse 1 x -%, x| > 1
| Ftanatanb’ xvVx“—1
X_,—X
cot(a by = LA FL sinhx = &—F— cosh.x
cotb + cota
AmAG - duthdow TOEw: 5 coshx = ex_—i-ze_x sinh x
sin26 = 2sinf cos b, cos20 =2cos“ 6 — 1, = = >
— Qi _ e —e
0520 = cos? 6 —sin® 6,  cos20 = 1 —2sin% 0 tanhx = sinh.x/ coshx = X to—% 1/ cosh® x
. 1 — cos26 1 + cos26 . X —X .
sm20=f, c 26=f cothx = coshx/sinhx = ex-l-_e_x —1/sinh? x
ez—e
_ _2tand sechx =1/coshx = —=— —sechx tanh x
tan 20 = m . ex +e_x
cschx = 1/sinhx = ﬁ —csch x coth x
Huitovo, ovvniitovo amd e@atopévn: 4 I —e T
arcsinhx 7 sinh™ * x —
sinf = Lez, cosf = \/;—2 \/x2+l
b+ =y Lot lan~d arccosh x M cosh—! x , x> 1
TMoAhamAdote TOE®: il
. . .3 ; —
sin36 = 3sin6 — 4sin> 6, arctanh x 1 tanh~ ! x 1;2,|x|< 1
3 —X
30 =4 6 —3cosb, , —
cos cos cos arccoth x 1 coth Iy —12, x| > 1
3tand — tan> 0 T 1_1
tan36 = 3 arcsech x 1 sech ~ ' x — = _0<x<l
xv/1—x2
sin40=4sin9c089—85in30c059, arccschx’r']csch_lx -%,x #0
cos40=8cos49—800520+1, x|V 1+x
Atind —Atans o cosacosh = L [cos(a — b) 4 cos(a + b)]
tan40 = | — 6625 A 2
— 6tan< 6 + tan : 5 .
sinacosbh = L [sin(a — b) + sin(a + b)].
Avvapels OVVOQTNOEWY: 2
3 3 1 2€0€lg 0€ AVTIOTQOYES TOLYWVOUETQLREG OUVALQTNOELS
sin® 0 = 3 sinf — i sin 36, arcsin(—0) = — arcsinf, arccos(—60) = & — arccos 6,
5 3 1 arctan(—60) = —arctanf, arccot(—60) = — arccot 6,
cos™ 6 = - cosé + 4 cos 3, arcsec(—60) = w — arcsec 0, arccsc(—6) = —arcesc 6,
. /4 4
it D S = sl arcsin 6 + arccos 6 = 5 arctan @ + arccot 6 = 5
8 2 8 ’ .
arccsc 8 = arcsin(1/6), arcsec 8 = arccos(1/6),
4 3 1 1 /
cos' f = 3 + 3 cos 26 + 3 cos 46 . arccot = T arctan(6).



Alovupund Avamtuyuo - 2ed:
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e Av 1 f éxel muQaymyoug OAmY TmV TAEEWV 08 Vo AvoLRTO SO TN TTOV TEQLEYEL TO @, TOTE
vy 2GBe uoLrd aEBRO 1 xoL Yo »éBe x 0To £V Adym ditoTnua Ba LoyveL

f@) = f@+ f@x—a)+

ooV,

" (n)
f()( a)2+.._+fn()
f("'H)(c D

Rpt1 = "t 1;1!+ x —a)ttl,

YL RATOLO €y 4 1 OTO SLhoTNUQ (@, X).

(x—a)" + Ry41>

e Av 0710 oo Ttov Taylor aviirataoTnoOUUE 10 a pe undév, av 1o undév eivar onueio tou
daoThuatog [a, b], Tote éxouue 'l:n [TleTeli]

L+l
©) +xf' ) + = £"(©0) + - +— ®) ) + e +D )
f(x) = f(©0)+xf'(0) f() F7(0) (+1)'f (c
ue to ¢ onueio petaEd Tov 0 ot Tov x. O THmog avTdg AéyeTan Timog Tov Maclaurin.
: -R: S (xn)
MeBoBog N-R: ;. 1 =ap— 202 | p=0,1,...
n+l1 n 7
f'(xn)
1 y 1 y y
Toagurég magaotdoels TorymVoueTOLRMY ZUVOQTNOEMV: ! ! : : ! !
1 I y=sec X
) / P :&
y y a1t/ ' i i | |
X X % t + t > X
y=sin x IT y=cosy1 o —? & % i - - 2 T —21:—3:2—1[ - —g_l % T :}i[ 2n
x g x i i
AN P A D N Ae
y y
. y=aresin X n y y y
2 n y=arctan X
E b
y=arccot X
y=arccos X (] y=arcsec X
=1 ‘ 1 * 2
=1 1 X 2 /’
2 -1 1 =X 1 1 x
= %
: -1 1 x y wx
v y=tanh x y
y
1 1 X h
: - : y=sech x
2 y=sinh x n +
2 y=cosh x \
-1 i =X
-1 1 ~*
-1 1 2 y y
n A
-2 y
y=arcfanh x y=arcpoth x
1 1
2
y y=arccosh x
mn x -+ x y=arcsech x
y=arcsinh x 1 i
1 -1 -1
-1 1 X i *
1 ¥ X y
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- - n y=arccsc X y=csch x
\J |U 1 | |
I I
1 1 1
I I - %
—21:—3—1[—'1( T il tt 3n 2n * 1 X - : =l
2 2 .
I
I
1




Yo hoyLopudg O0yrov 0TeEQEOV A TEQLOTQOPY):

o ITepLotEopn YW amd Tov x —GEova.

1) ‘Eotw f(x) ovvaotnon ovveyhc xat Betixf) 010 [a, b] dudotnuo. ‘Otav o GEOVOS TEQLOTEOPTS Eival TUNIA TOV CUVOQOV TOV EMITESOV TOTOV R, TOTE 0 OYROG TOV OTEQEOY IOV TQOXRVITEL OO
TNV TEQLOTEOPT TOV R yow amd Ttov x—aEova, divetar amod ) oyéon — j‘ 2
V = [7 [ f(x))%dx.

2) ‘Otov m meQLOYN TTOV TEQLOTEEPETOL 0RileTow Tt dVo napmdhes f(x), g(x) pe f(x) > g(x) oe éva durotnua [a, b], TOTE 0 GYROG TOV OTEREOD OV TEORVITTEL OLTTO TNV TEQLOTEOPT YUO®W CLTO

Tov x—d&Eova, diveTtal amd T oxéon V = fb T ([f(x)]2 _ [g(x)]z) dx
4 s
o [TeQLoTEOPY YVeW a6 Tov y—dEova.

1)Eotw f(x) ouvaomnom ouveyxng zau Bengr'] 070 [a, b] didotpa. Av 1 TEQLOTQOWT Elval YR aTtd ToV y—GEova TOTE 0 OY®Og diveTal amd T oxéon V = fab 27z'xf (x)dx.

2) ‘Otav n meQLoyn mov meloTEépeTal 0oileTar amd dvo raumbies f(x), g(x) pe f(x) > g(x) ot éva ddotua [a, b], TOTE 0 GYROG TOV OTEEEOV TTOV TEOXVITEL ATTO TNV TEQLOTOOPY YVOW AUTO

Tov y—GEova, divetal amd ™ ofon V — fé) 27TX[f(X) _ g(x)]dx

Yoo ylopog epfado empAavelag o0TeQEOV amtd TEQLOTQOPN:

‘Eotw 1 ovveyng ovvaptnon y = f(x) oto duotnua [a, b].

1) Avn y = f(x) meolotoagel yoow amd tov x —aEova, ToTe To enPfadOV TNG ETUPAVELXS TOV GTEQEOV OV dNLOVEYElTAL, diveTal amd T oyéon

b dy 2
E=27'rf | f ()] l+(—) dx.
a dx

2) Av x = g(y), ¢ < y < d meQLOTQUPEL YVURW UTO TOV y—GEovaL, TOTE TO POV TNG EMPAVELOS TOV OTEQEOV OV dNuovEYeiTa, diveTar amd T oyéon

d dx 2
E = 2%/ eI 1+ () dr
C dy

3) Av n zapumOkn SiveTal 08 TUQUUETOXRT LoOpN X = x(7), y = y(1), 1] <t <ty ondte dx = X(t)dt, dy = y(t)dt, oL o mAvw THTOL TOV EUPadO YivovTal

t 1
E =2z / 2 xOWi2@) + 52 d. E=2x f 2 b OWR @ + 520 dt,
5 5|

4) Av n zapmoln diveton oe molxh woe@h r = r(¢), pe 1 < @ < ¢y 101e x(P) = r(P)cos, y(p) = r(@)sing (dnhadn mah éxovie TaQUUETOLRES EELTMOELS [LE TUQAUETEO @), OTOTE

dx/d¢ = r'(¢p) cosp — r(¢) sing raw dy/dp = r' (¢) sin ¢ + r(¢) cos ¢ xaL oL THTOL TOV ERPUdOV yivovtou

b b
E=2n /¢ g |r () cos ply/r2(p) + r'2(¢) dp = 21 /¢ g lx (@)Y x"2 (@) + y'%(¢) d.
1 1
$2 : 2 2 2 2 2
E=2n /¢ Ir(@) sin1/r2 (@) +r'2(@)d¢ = 2 f¢ Y@I2@) + y2(@) dé,
1 1

Mnzog ®RapTVANG: b
e 'Eotw y = f(x) pia emimedn zapmdin opopévn oto didomua [a, b]. To pnrog tng rapmwiAng divetar amo ) oyéon: L = f \/ | + (f/ (x ))2 dx.
a

e Av 1 zautOAY SiveTal 08 TaQOUETOWN o) x = g(t), y = h(t), TOTE 1 OYéon TOV SivEL TO PNXOG TNG RAUTVANG YivETOL:

th [(dx\% (dy\? . , ,
L= / — | +| =) dt, 6mov g, t, eivar n TN TOL £ 0T
i dt dt

0¢om a »nav b avtioTouya.

o Téhog av n zopmOAn divetar oe molun poegn r =r(0) nat 0] < 0 < O, TOTE TO UN®OG diveTal amod TN oXEoN:

7 d 2
L=/2Jﬂ+(l)d&
61 do



